
教学设计与反思模版

教学设计与反思:
要求：
1．作品要求必须为原创，如有抄袭，此成绩为“0”分；
2．提交的作品必须与下方的教学设计与反思模版格式一致，并按照各环节要求进行设计与反思。

注意事项：
1．为了方便各位老师操作，请将附件中的模版下载到电脑本地进行编辑，注意要删除内容说明（蓝色部分），完成后再将内容全部粘到页面上，不要以单一的附件形式上传，避免辅导教师无法批阅；
2．如教学设计与反思中用到图片，上传到编辑器时不能直接粘贴，必须用插入的方式，点击如下图红色线内的按钮插入图片：
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(提交时，请将蓝色字说明部分删除。）
	教学基本信息

	题目
	

	学科
	 数学
	年级
	四年级

	教材内容
	西师大版四年级下册第六单元平行四边形


	个人信息

	设计者
	姓名
	单位

	
	    陶旭
	古楼小学


	1. 教材分析

	1.平行四边形的认识对于以后的图形的认识，特别是五年级的图形面积的学习非常重要，是一个坚实的基础，为以后图形面积的推导起到关键作用。

2.课标要求认识平行四边形，这一内容是后面图形认识的基础过渡，也是本册教材空间与图形的重点。

	2. 学情分析

	1. 作为四年级的学生，对几何图形的了解有一定基础，本节课最主要的认知障碍就是对平行四边形的对边平行且相等的理解，并进行运用。

2. 就在长方形和正方形的特征的理解基础上，把已有知识进行转移和升华。

	  3. 教学目标(含重、难点)

	1. 通过观察、操作等活动，认识平行四边形以及图形的特征；通过操作活动（折纸）认识并理解平行四边形的高。

2. 经历探索平行四边形形状的过程，了解平行四边形它的基本特点。

3.让学生在观察、操作、交流等教学活动中认识平行四边形。

	4. 教学过程

	1.从同一平面内两条直线的关系引出高；通过图形的分类，引出平行四边形。

2.通过动手理解平行四边形，正方形，长方形他们之间的联系与区别。

3.从生活中知道平行四边形的基本特征和在实际生活的运用。

4.通过折，比，画等多种方法充分理解平行四边形的高，会做高，要注意
底边相对应的高。

5. 看图，理解，实际，运用。

	

5．板书设计

	       平行四边形的认识

平行四边形的特征 对边平行且相等。

长方形和正方形都是特殊的平行四边形。

高的做法。

	



	                 教学反思

	1.平行四边形是一种常见的四边形，学生已经初步认识了平行四边形，本节课是在此基础上进一步认识平行四边形。为了让学生能直观地认识平行四边形，我让学生能自己用剪一剪、折一折、做一做等方法制作出平行四边形。教学一开始，我们就让学生直观感知认识平行四边形，在小组合作、集体讨论中发现平行四边形边的特点。在此基础上，让学生在自主操作中量出平行四边行上下两条边之间的距离。由于学生已经会画了从一点到一条线段之间的距离、三角形的高，因此学生就可以自主画出平行四边形的高，并量出高度。由于平行四边形的高有无数条，因此我就问学生什么是平行四边行的高，从而引出平行四边行高的概念。并让学生说一说为什么平行四边行的高有无数条，让学生自己能发现并解释出高有无数条的原因，加深学生学习的印象，提高其知识掌握的深度。与此同时，在练习中把新授知识与学生的已有概念联系起来，达到融会贯通。在学生的动手操作中联结了数学与生活的联系，提高了数学学习的运用灵活度。
2.本来认为在已有知识的基础上，对于平行四边形的认识是很简单的一个内容，

 但是在前面的从图形的分类中，明显感觉有点偏离主题，与我的预设有出入。

3.在学生分组活动中，学生主动去量平行四边形的边，发现“对边相等”，又用想尽各种办法去量平行四边形的四个角，有的学生就用折纸的方法去量角，发现“对角相等”，而且有的学生发现平行四边形的对边都是“平行的”，平行四边形很容易变形等等。这些平行的重要特征，都不是出自教师的嘴里，而是通过学生的亲自实践活动，所发现、了解的，同时极大地调动学生自主学习的积极性。

4.联系生活，感悟数学本节课中我选择了许多与学生生活息息相关的题材作为教学素材，课堂上教师充分发挥这些素材的作用，注重学生已有的生活经验，将视野从课堂拓宽到生活的空间，并引导他们去观察生活，从现实世界中发现有关空间与图形的问题，从而使学生知道这些物体都是实际生活中的，从而使学生感受到数学源于生活，生活中处处有数学。重视学生生活经验，让学生在已有的知识和经验中建构新的知识。

5.学生活动后的教师评价语言有待加强等，在今后的教学中都有待进一步改善。 对学生逻辑思维的引导感觉不够到位。

  

	


6．教学活动设计（含师生对话设计）�
�
活动的设计为教学目标服务，教学流程安排体现；


一·导入


 师：在同一平面的两条直线有什么关系？


 生：平行和相交。


（引出平行线的特点，并回忆平行线间的距离，为后面的高做好铺垫。）


初步理解平行四边形


 通过分类基本总结出平行四边形的特征和与长方形正方形的区别与联系。


巩固平行四边形的基本理解


通过火眼金睛等活动巩固


平行四边形的高


 作为本节课点一个重点，先有平行线间的距离作为铺垫，又可以结合我们刚刚学习过的三角形的高的做法，再加上用纸折一折，相信学生可以很深刻和简单的理解。


实际运用，通过做题让学生把高的做法和平行四边形的对边平行且相等这两点充分理解和运用。
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